

吉林省职工安全生产云课堂启动暨开学“第一课”开讲

本报10月25日讯(记者袁芳芳)今天,吉林省职工安全生产云课堂启动暨开学“第一课”开讲。本次活动由省总工会、省应急管理厅联合举办,省人大常委会副主任、省总工会主席范锐平出席并讲话,中国职业安全健康协会理事长王德学授课,省安委会成员单位

有关同志参加活动。本次授课活动在吉林省普惠职工云课堂平台进行直播,全省万余名企事业单位职工观看。范锐平指出,安全是发展的基石,是职工群众的生命线。全省各级工会要深入贯彻习近平总书记关于安全生产的重要指示

批示精神,坚定贯彻省委、省政府决策部署,认真履行安全教育、劳动保护、监督检查、民主协商等法定职责,为吉林全面振兴营造安全稳定发展环境。聚焦提升职工“安全首位”意识和极限思维,创新设置安全教育训练营、云课堂、直通车等载体,打造全员全周

期职工安全健康教育培训体系。持续改善职工劳动卫生条件,打造职工“安全生产驿站”,建设安全生产型班组,引导广大职工担当本岗位安全第一责任人、把好安全生产第一道关口,努力将安全生产责任落实到最小工作单元。

践行新风尚 文明吉林人

白城:多措并举引领节约新“食”尚

本报讯(记者李雪晴)一人餐、小份菜广受欢迎,外出就餐适量点餐、餐后打包,自觉“光盘”……如今,提倡节约、反对浪费的新“食”尚已在白城深入人心。近年来,白城市以节约粮食为切入点,多措并举,进一步推动形成节约光荣、浪费可耻的淳朴民风。

在城南街道草原社区敬老食堂,记者看到墙上贴有“光盘行动”的宣传海报,桌上摆放的还没整理完的餐盘也很少有剩余饭菜。餐厅负责人说:“居民都很注意,浪费粮食的现象越来越少。”“我每次来吃饭都是吃多少拿多少,剩下太多食物既浪费又给餐厅增加负担,大家都是多年的邻居,得互相理解。”家住友谊嘉园小区的张大爷是餐厅常客,说起节约粮食,他心底赞成。

不仅是社区餐厅,一些饭店也在自觉落实“光盘行动”。老街坊菜馆老板说:“现在来店就餐,两个人我们一般建议点两个菜就够了。如果客人点多了,我们也会善意提醒。”

人们能够做到自我约束、节约粮食,离不开相关部门的共同努力。据了解,今年5月1日开始施行的《白城市反餐饮浪费条例》,是吉林省首部制止餐饮浪费的地方性法规。该法规明确了相关部门的职责和工作机制,为监管提供了法律依据。从监督方面来说,自今年以来,相关部门督促餐饮服务经营者开展自查自纠2080家,检查餐饮服务经营者1967家,整改问题15个,主要涉及反对浪费提示牌摆放位置不显眼、餐厅诱导消费等内容。在宣传引导方面,在全市餐饮经营单位张贴“光盘行动”海报1000余张,摆放提示牌3000余个,基本实现全城覆盖。与此同时,开展防范餐饮浪费宣传进机关、进校园、进社区新时代文明实践系列活动,如通过在烟草局等单位食堂或超市等公共场所摆放宣传展板、签署文明承诺书等方式,向广大市民群众提出倡议,受到大家好评。

2024-2025赛季中国杯短道速滑精英联赛第三站

吉林小将勇夺2金1银1铜

本报10月25日讯(记者董博 付林楠)今天下午,在吉林省滑冰馆进行的2024-2025赛季中国杯短道速滑精英联赛第三站比赛中,我省小将发挥出色,勇夺2金1银1铜。

中国杯短道速滑精英联赛是目前国内级别最高、规模最大的短道速滑赛事之一,赛事由国家体育总局冬季运动管理中心指导,中国滑冰协会主办。

在今天的比赛中,我省小将奋勇争先,分别在女子甲组1500米决赛和男子甲组1500米决赛中夺得奖牌。其中,来自吉林省体育局冰上运动管理中心的南佳延以2分21秒912的成绩夺得女子甲组1500米金牌,赵可心获得银牌;同样来自吉林省体育局冰上运动管理中心的郭骏达以2分18秒721的成绩夺得男子甲组1500米金牌,李禹衡获得铜牌。

据吉林省体育局冰上运动管理中心训竞部部长李吏介绍:“本次比赛共有来自全国31个代表单位的270余名运动员参赛,对我省运动员来说是一次非常好的交流和锻炼的机会。比赛高手云集,我省运动员在比赛中取得了佳绩,也经受住了考验。”

据悉,第三站的比赛将持续到10月27日。我省小将将在500米和团体5000米接力两项比赛中有望夺金。

让抗美援朝精神在吉林大地永放光芒

(上接第一版)

为讲好红色故事、赓续红色血脉,省委宣传部、省退役军人事务厅、省军区政治工作局、省文学艺术界联合会连续六年组织开展吉林省“寻访老兵足迹、讲好英雄故事、传承红色基因”主题宣传活动,抢救性挖掘整理参战老兵为建立和保卫新中国抛头颅、洒热血的英雄事迹。各级媒体记者累计刊播稿件3000余篇,老兵事迹转载量超过300万次,广大文艺工作者创作近万余幅(件)艺术作品,营造了尊崇英雄、尊重英雄、学习英雄的良好氛围。

“挖掘整理抗美援朝功勋老兵事迹,是一件刻不容缓的急事要事,更是一次追根溯源的精神洗礼。”省退役军人宣传中心工作人员说。“与时间赛跑”,这是挖掘老兵、记录老兵故事工作中,工作人员最常说的一句话。“为历史留念,为老兵留影,老兵的故事需要传承。”

讲述老兵,展示吉林大地英雄风采——在吉林省“喜迎中华人民共和国成立75周年·兵心向党”主题文艺作品展,老兵王振余认真地欣赏着艺术家以老兵为原型创作的雕塑。“总要去打仗,不把敌人打败,我们的家人就永远过不上太平日子。”每当王振余回忆起在抗美援朝战场上的故事时,总是感慨万千。

传承是最好的纪念,奋斗是最深的缅怀。为了让英雄的精神在青年心中生根发芽,我省多部门联合开展“庆祝新中国成立75周年·讲好红色故事、培育时代新人”主题实践活动,共收到全省各地大中小学推荐宣讲视频作品260余件。学生们用生动的语言,真挚地讲述着一位位老兵的感人故事。这些故事不仅展现了老兵们的崇高精神,也让更多人了解到那段波澜壮阔的历史,激励着广大青年学生以老兵为榜样,努力学习,为实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献自己的力量。

关爱老兵,致敬最可爱的人——多年来,我省下发《关于建立全省在乡重点优抚对象医疗保障体系的指导意见》等文件,让老兵心中暖意融融。连续24年举办“爱心献功臣”送医送药送健康活动,累计派出军医医疗队310余支,为12万余名在乡老兵提供医疗服务。

家住吉林省扶余市的老兵颜士荣参加抗美援朝战争时受伤,导致腰椎间盘突出症严重。随着年龄增大,颜大爷的腰出现局部麻木、疼痛等症状,行动不便。经过省里“爱心献功臣”医疗队的专家治疗,效果明显,这让他喜笑颜开。

一直以来,我省退役军人事务部门坚持用心、用情、用力帮扶退役军人,开展“致敬抗美援朝英雄”主题活动,共计慰问帮扶534人,投入资金53.4万元。全省各级退役军人事务部门采取召开座谈会、入户走访等形式,将慰问金和慰问信送到受助对象手中,及时传达了党和政府以及社会各界对退役军人的关心关爱。

我省举办人参领域科技成果发布活动

本报10月25日讯(记者徐慕琪)今天,吉林省人参领域科技成果发布暨项目路演对接活动在长春新区新质生产力发展促进中心举办。活动期间,发布了人参种植技术、人参加工检测、人参医药成果、人参保健食品、人参化妆品5个方向共67项科技成果,来自吉林大学、吉林省人参科学研究院、长春中医药大学、东北师范大学、吉林农业

大学、吉林医药学院6家高校院所的专家团队对转化前景较好的人参领域项目进行了路演推介。

据省科技厅医药健康科技处负责人介绍,本次活动是贯彻落实省委、省政府关于促进人参产业高质量发展战略部署的一项具体举措,旨在推动人参领域科技创新与企业需求精准对接。省科技厅一直十分重视

人参产业科技创新工作,早在2020年和2023年就分别启动两批人参产业战略提升重大科技专项。今年省委、省政府作出重大部署后,省科技厅第一时间谋划设计人参产业链科技创新架构,推动行业部门组织实施人参产业聚力攻坚专项,重点围绕林下参和园参种质资源、种植加工、检验检测及鉴定设备、精深加工、产品开发等领域开展技术攻

坚,开发一批市场认可度高、附加值高的创新产品。

活动现场,集中展示了来自吉林亚泰制药股份有限公司、吉林天药本草堂制药有限公司等10余家企业的百余种人参产品。与会企业与高校院所专家团队进行了洽谈对接,共有12项科技成果项目现场签约。

省科技厅、省人参工作专班相关负责同志,长春市科技局、吉林市科技局相关负责同志,科技系统相关代表,高校院所及项目团队代表,科技企业、产业园区、金融机构代表等100余人现场参加活动。

人参文化出彩又“出圈”

吉林省人参文化短视频大赛决赛暨“驿路参香”长白山人参展销会举行

本报10月25日讯(记者张添怡)人参短视频PK、人参产品展销、人参传统插花、非遗“人参香”制作……今天,由吉林省推进人参产业高质量发展工作专班指导,省科学技术协会、省中医药管理局主办,长春中医药大学附属第三临床医院承办的吉林省人参文化短视频大赛决赛暨“驿路参香”长白山人参展销会在长春欧亚卖场举办。

大赛以“弘扬人参文化,守护百姓健康”为主题,历时1个多月时间,全省40余家单位及个人团体报送近350件短视频作品。经过激烈角逐,最终16件短视频作品会师决赛。选手们围绕老百姓关心的人参话题,凭借精妙的创意、活泼的形式和当下热门的AI技术等制作方式,将“百草之王”转化成接地气、令人目不暇接,现场高潮迭起。

最终,作品《吉林人参大起底》获得一等奖;作品《人参秋梨膏》《长白山参韵——千年神药的朝医传奇》《大自然馈赠的滋补精灵》获得二等奖。长春中医药大学、长春中医药大学附属第三临床医院等7家单位获得优秀组织奖。当大赛火热进行时,一旁的人参展销区也早已人流如织。冷冻参巧克力、人参香皂、人参香……来自省内近20家企业的人参产品

受到了现场群众的围观。一位在长春上大学的甘肃男孩说:“我是第一次看到这么多的人参产品,了解了人参文化。今年寒假回家,我要给家人多带点人参产品,也让他们体验一下人参的功效。”

“选手们用短视频的形式让老百姓对人参有了更深入的了解,既增强了人参文化的传播力和影响力,又让我们看到了创作者对长白山人参的热爱以及传承人文化的坚定决心。”大赛评委组组长、长春中医药大学副校长刘振斌表示,接下来,将通过多种形式对优秀作品进行宣传推广,也希望有更多的人加入到人参文化传播的队伍中来,共同关注人参文化、人参产业,助力吉林人参产业蓬勃发展。

吉林文脉传承工程重点项目《简明吉林历史》出版发行

本报10月25日讯(记者纪洋)为更好地传承中华优秀传统文化,立足地域特色,充分挖掘吉林历史文化资源,与时俱进讲好吉林故事,今天,由吉林人民出版社编辑制作的《简明吉林历史》正式出版发行。

吉林风采、吉林古人类、“四大族系”、“三大古国”等具有浓厚地域特色的历史文化,记述了辽、金、元、明、清各时期的吉林人文历史和重要事件,生动再现了东北抗联、四战四平、三下江南四保临江、长春以及吉林全境解放的革命历程。

该书是在原《简明吉林历史读本》基础上重新修订完善的,修订版一是加强了吉林各历史时期与中原政治经济、文化交融互鉴的历史事实记述;二是增加了重要历史事件笔墨,如吴大澂勘界立铜柱和界碑、“闯关东”、东北亚古代“海上丝绸之路”

等;三是采用彩版四色印刷,图文并茂,设计大方、装帧精美,既体现文史风貌,又兼具时代风采。新版图书史料更充分详实,文风朴实生动,具有很强的可读性和知识普及性。

《简明吉林历史》是一本写给吉林人的通俗历史读物,让吉林人系统了解家乡的历史文化,激发热爱家乡、建设家乡的热情和动力。同时,这也是一本写给关注吉林、喜欢吉林的海内外朋友的书,是大家认识吉林、了解吉林的一扇窗。

为确保供暖工作安全平稳,连日来,长春市春城热力公司的工作人员对辖区供热管网、供电设备进行巡检维护、隐患排查,保障市民安全温暖过冬。 本报记者 李皎月 摄



2024年9月全省查处违反中央八项规定精神问题880起

全省查处违反中央八项规定精神问题统计表

时期	项目	总计	级别		问题类型													
			厅局级	县处级	形式主义、官僚主义问题							享乐主义、奢靡之风问题						
					乡科级及以下	贯彻党中央重大决策部署有令不行、有禁不止,或者表态多调门高、行动少落实差,脱离实际、脱离群众,造成严重后果	在履职尽责、服务经济社会发展和生态环境保护方面不担当、不作为、乱作为、假作为,严重影响高质量发展	在联系服务群众中消极应付、冷硬横推、效率低下,损害群众利益,群众反映强烈	文山会海反弹回潮,文风会风不实不正,督查检查考核过多过频、过度留痕,给基层造成严重负担	其他	违规收送名贵特产和礼品礼金	违规吃喝	违规接受管理服务对象宴请	违规操办婚丧喜庆	违规发放津补贴或福利	公款旅游以及违规接受管理和服务对象等旅游活动安排	其他	
2024年9月	查处问题数	880	1	20	859	4	630	11	1	21	0	78	42	15	19	36	7	16
	批评教育帮助和处理人数	1104	1	20	1083	7	805	13	1	29	0	81	51	21	19	51	7	19
	党纪政务处分人数	910	1	18	891	7	656	10	0	15	0	66	49	20	19	44	7	17
2024年以来	查处问题数	4936	13	210	4713	29	3458	60	11	84	4	456	168	64	136	263	52	151
	批评教育帮助和处理人数	6273	13	251	6009	43	4518	70	17	101	4	478	230	80	148	357	57	170
	党纪政务处分人数	4776	4	165	4607	36	3379	44	4	67	1	400	194	75	127	278	47	124

备注:享乐主义、奢靡之风“其他”问题包括:违规配备和使用公车、楼堂馆所问题、提供或接受超标准接待、组织或参加用公款支付的高消费娱乐健身等活动、接受或提供可能影响公正执行公务的健身娱乐等活动、违规出入私人会所、领导干部住房违规。

本报讯 日前,记者从省纪委监委党风政风监督室获悉,2024年9月,全省共查处违反中央八项规定精神问题880起,批评教育帮助和处理1104人,给予党纪政务处分910人。